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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Saym Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Gülten Nene Tarsus Kadm Kapalı Cezaevi’nde

kalıyorum. Meme kanseri olduğum patoloji sonucu ile cezası kesinleşmiş bir anneyim. Biri 13,

diğeri 8 yaşında olan 2 çocuğum var. Hastalığım ile alakalı 10 aydır sonuca yönelik somut adım

atılamamıştır. 22 Nisan 2024 tarihinde cezaevi doktorunun muayenesi sonucu sol memedeki

kitle sebebiyle Tarsus Devlet Hastanesi Genel Cerrahi bölümüne şevkim yapıldı. Şevklerin

jandarma tarafından sürekli iptal edilmesi sebebiyle 5 Temmuz 2024 günü yaklaşık 3 ay sonra

- Genel Cerrahi bölümünde ilk muayenem yapıldı ve aym gün cezaevine getirildim. Sürekli iptal

edilen şevkler yüzünden ultrason çekimi 11 Eylül 2024 günü yaklaşık 5 ay sonra yapıldı.

Ultrason doktoru kayıtlarda mevcut, sağ ve sol memede risk teşkil eden lezyonlann

bulunduğımu, biyopsi ve MR çekimi yapılması gerektiğini belirtip Genel Cerrahi bölümü

şevkimi Mersin Şehir Hastanesi Genel Cerrahi bölümüne yaptı. 7 Ekim 2024 günü yaklaşık 6

ay sonra Mersin Şehir Hastanesi Genel Cerrahi bölümünde tekrar meme muayenesi yapıldı.
Uzman doktor sol memede bulunan kitlenin ultrason, mamografi sonuçları ile kitlenin konum
ve görüntü itibariyle kötü huylu olabileceğini belirterek acil olarak biyopsi ve MR çekimi

yapılmasım istedi. Aym gün MR için kan alındı fakat biyopsi ve MR çekimi yapılmadı. Biyopsi

ve MR için kurum idaresine sürekli dilekçe yazdım, şevklerin jandarma tarafından iptal edildiği

bilgisini aldım. 06.01.2025 günü yaklaşık 10 ay sonra biyopsi' yapıldı. Sağlık kuruluna

çıkartılacağımı öğrendim fakat Jandarma kendi planlamasına göre hareket ettiği için beni sağlık

kuruluna çıkarmadan cezaevine getirdi. 13.01.2025 günü sağlık kurulu için;tekrar hastaneye

götürüldüm fakat jandarma beni cezaevi aracından sağlık kurulıma l 1.45’te çıkardı. Kurul saat
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12.00’a kadar çalıştığı için işlemlerim yapılamadan tekrar cezaevine getirildim ve sonrasındaki

şevklerimin de iptal edilmesi ile hastaneye bugüne kadar götürülmedim ve hala MR çekimi de

yapılmadı. 06.01.2025 günü yapılan biyopsi işlemine ait patoloji sonucum çıkmış olup sonuca

göre sol memede bulunan kitlenin kötü huylu olduğu raporda kanserli tümörün yayılan cinste

olduğu belirtilmiş. Patoloji sonucumu öğrenebilmek için revire dilekçe yazdım fakat dönüş

alamadım. Kurum müdürüne yazdığım dilekçe sonucu müdür ile görüştüm. Hastane şevkimin

jandarma tarafından iptal edildiğini jandarmaya dilekçe yazmam gerektiğini belirtip durumun

kendileri ile alakalı olmadığım söyledi. Patoloji sonucumu ve meme kanseri hastası olduğumu

eşime bilgi verilmesi suretiyle eşim tarafından öğrendim. Adalet Bakanlığı’na, Tarsus İnfaz
Hakimliği’ne durumumu anlatır dilekçe yazarak infaz erteleme talebinde bulundum. 10 ay

sonunda kanser olduğumu öğrendim. Sürekli iptal edilen şevkler yüzünden tedavi imkanını

kaybedebilirim. Kanserin hangi evresi olduğumu bilmiyorum. İnfaz erteleme talep ediyorum.
Enfeksiyon riski yüksek bir ortamdayım.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Gülten Nene isimli yurttaşm sağlık durumu nasıldır?
3) Gülten Nene isimli yurttaşm tedavisi ne şekilde yürütülmektedir?
4) Hasta mahpuslarm hayatta kalabilmeleri amacıyla bakanlığınızca İçişleri Bakanlığı

arasında hastane şevklerinin yapılması ile ilgili yapılan çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

5) Gülten Nene isimli yurttaşm sağlık kuruluna çıkması ve MR çekimi ile ilgili düzenlenen
planlamalar var mıdır?

6) Gülten Nene isimli yurttaşm hayatım kaybetmesi halinde bunun sorumlusu ya da
sorumluları kim ya da kimler olacaktır?

7) Gülten Nene isimli yurttaşın tutuklanma gerekçesi nedir?

8) Gülten Nene isimli yurttaş hakkında cezaevi idaresi resen infaz erteleme işlemleri
başlatmış mıdır?

9) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde bulunan hasta mahpus sayısı
kaçtır?

10) Son 5 yılda cezaevlerinde hayatını kaybeden mahpus sayısı kaçtır?


